

NOTA INFORMATIVĂ
la Proiectul Hotărîrii de Guvern
“Cu privire la transmiterea unei instituții rezidențiale”

În conformitate cu Strategia națională și Planul de acțiuni privind reforma sistemului rezidențial de îngrijire a copilului pe anii 2007-2012, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.784 din 9 iulie 2007, care prevede reorganizarea tuturor instituțiilor rezidențiale; Ordinul ministerului nr. 255 din 25.04.2012 privind revizuirea listei instituțiilor de tip rezidențial incluse în Planul-cadru de transformare; în scopul optimizării rețelei instituțiilor rezidențiale, se propune transmiterea, cu titlu gratuit, a școlii-internat auxiliare din or. Telenești din proprietatea publică a statului, aflată în gestiunea Ministerului Educației, în proprietatea publică a unității administrativ-teritoriale.

În aprilie 2012, Ministerul Educației în parteneriat cu autoritățile publice locale din raionul Telenești, Organizația Nonguvernamentală „Parteneriate pentru fiecare copil” au demarat procesul de reorganizare a școlii-internat auxiliare din or. Telenești. În perioada de referință, Direcția asistență socială și protecție a familiei (DASPF) din r-nul Telenești a reușit evaluarea din punct de vedere social și psihopedagogic a tuturor celor 104 copii aflați în plasament în școala-internat auxiliară din Telenești și familiile lor. Totodată, DASPF cu suportul „Parteneriate pentru fiecare copil”, a elaborat un Plan de reorganizare a instituției care a fost consultat cu Consiliul raional și administrația școlii-internat auxiliare.

Ca rezultat al evaluării pentru fiecare copil, din cei 104, au fost elaborate și puse în aplicare planuri individuale de asistență și planuri individuale educaționale care au drept scop reîntoarcerea copiilor în familie sau plasarea în medii familiale alternative și integrarea în școala de masă.

La 1 septembrie 2012, din cei 104 copii evaluați, în instituție erau rămași 86 copii (18 copii fiind absolvenți ai anului școlar 2011 – 2012): 71 originari din raionul Telenești și 15 copii originari din alte raioane: 9 din Orhei, 2 din Criuleni, 1 din Dubăsari, 1 din Dondușeni și 2 din mun. Chișinău.

Procesul de dezinstituționalizare propriu-zisă a copiilor din instituția din Telenești, a demarat în decembrie 2012, fiind susținut prin Decizia Consiliului raional Telenești nr. 5/7 din 04.12.12, și a fost încheiat la 31 mai, 2013. Astfel din cei 86 copii: 55 de copii au fost reintegrați în familiile lor biologice, 11 copii au fost plasați în familia extinsă; 4 copii au fost plasați în CCTF și 2 copii în APP. Toți acești copii au fost integrați în școlile comunitare, însoțiți de Planuri educaționale individuale. Fiecare instituție de învățământ, unde au fost reintegrați acești copiii, a beneficiat de instruirea în educație incluzivă a cel puțin a unui cadru didactic de sprijin și a unei persoane cheie responsabile de incluziune. Din totalul de 14 absolvenți, 12 originari din Telenești au fost înmatriculați la școala profesională din or. Telenești, iar 2 originari din alte raioane, au revenit în localitățile lor de origine și se afla în vizorul autorității tutelare.

Majoritatea angajaților școlii-internat auxiliare au refuzat ofertele de transfer și angajare în alte instituții de învățământ, acceptând disponibilizarea și plata

îndemnizației în conformitate cu legislația în vigoare. Astfel, din cei 60 angajați, 24 cadre didactice și 33 personal auxiliar au fost disponibilizați, iar 3 cadre didactice au fost angajate prin transfer în cadrul Serviciului de asistență psihopedagogică. Conform calculelor estimative, plata îndemnizației de eliberare din serviciu a personalului școlii-auxiliare Telenești, constituie circa 811,1 mii lei, iar cheltuielile necesare pentru menținerea salariilor pentru lunile a doua și a treia după eliberare, constituie circa 341,9 mii lei.

Clădirea școlii, potrivit Planului de transformare al școlii-internat auxiliare, elaborat în consultare cu Consiliul raional Telenești, urmează să fie utilizată pentru extinderea Liceului „L. Blaga” din preajmă cu săli de clasă adiționale și dormitoare pentru copiii care vin din localități. În cadrul blocului administrativ urmează să fie creat Serviciul de asistență psiho-pedagogică.

Consiliul raional Telenești a emis decizia nr.02/12 din 06 iunie 2013 privind acceptul transmiterii Școlii-internat auxiliare din or. Telenești din proprietatea publică a statului, aflată în gestiunea Ministerului Educației, în proprietatea publică a unității administrativ-teritoriale.

Ministru

Maia Sandu